

स्थान - नव जीवन ज्योति पब्लिक इंटरमिडिएट कालेज, भैंसीब्लॉक - घुघली, महाराजगंज
दिनांक - 24, 25, 26 अप्रैल 2023

घुघली ब्लॉक के भैंसी गांव में नव जीवन ज्योति इन्टर कालेज में राष्ट्रीय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी संचार परिषद द्वारा उत्प्रेरित तीन दिवसीय विज्ञान मेला दि. 24 को शुरू होकर 25, 26 अप्रैल 2023 को समाप्त हुआ। तीन दिन के इस विज्ञान मेले का उदघाटन डा. शान्ति स्वरूप मिश्र(जी.एस.वी.एस. डिग्री कॉलेज महाराजगंज के प्रवक्ता) ने किया। इस अवसर पर बोलते हुए श्री मिश्र ने कहा कि यह अवसर यहाँ के विद्यार्थियों के लिए अति महत्वपूर्ण है। विज्ञान मेला द्वारा विज्ञान से संबंधित विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाता है एवं बच्चों में नये ज्ञान का संचार कराया जाता है। यह प्रशन्नता का विषय है। इस अवसर पर समाज सेवी सुनील मिश्र ने विज्ञान के क्षेत्र में शिक्षा को आगे बढ़ाने के लिए प्रेरित किया। इसी क्रम में पूर्व समन्वयक विज्ञान क्लब महाराजगंज के श्री विमल पाण्डेय ने आह्वान किया कि अब जल्दी ही भारत विश्व गुरु बनेगा क्योंकि सरकार के साथ नयी पीढ़ी जो देश के सभी विद्यालयपरिषर में शिक्षा ले रहा है- सभी लोग विज्ञान में कुछ आगे बढ़कर करने के लिए उतारू है। इसमें भारत सरकार की प्रतिबद्धता को उदधृत करते हुए संस्था की तरफ से नागेन्द्र मणि पाठक ने कहा कि सरकार का उद्देश्य तभी सफल होगा जब युवा पीढ़ी विज्ञान के प्रति ज्यादा जागरूक होकर लक्ष्य बनाकर काम करेगी। आज जो चनौती है कल वह बंद कर विकराल रूप ले सकती है। अतः विज्ञान को माध्यम बनाकर जब हम सोचेंगे तो उन सभी समस्याओं का समाधान निकल सकता है। इस अवसर पर बोलते हुए विद्यालय के प्रबंधक-श्री वर्मा ने कहाँ कि यह सौभाग्य की बात है कि भारत सरकार के माध्यम से इस ग्रामीण क्षेत्र के विद्यालय में भी विज्ञान की आज ज्योति जल रही है जिसका प्रकाश इस पूरे क्षेत्र में फैल रहा है। हमारा विद्यालय नव जीवन ज्योति का प्रकाश विज्ञान के प्रकार को पाकर धन्य हो रहा है। इस अवसर पर छात्राओं ने विज्ञान गीत के साथ भारत माता का वंदन किया। प्रथम दिन के कार्य में शिक्षक एवं छात्रों द्वारा विज्ञान के विभिन्न विषयों पर-प्रकाश डाला गया। सायं काल में अगामी दिनों के कार्य क्रमों को बाते बतलाते हुए कार्यक्रम को समाप्त किया गया। दोपहर के समय छात्रों ने नास्ते का आनंद लेते हुए अगले दो दिनों के कार्यक्रम में छात्र संस्था में बढ़ोतरी का संकल्प लिया।

नव जीवन ज्योति पब्लिक स्कूल में विज्ञान मेला के दूसरे दिन विज्ञान प्रश्नोत्तरी के कार्यक्रम से सुरुआत हुआ। छात्र-छात्राओं ने इस कार्यक्रम में बढ़चढ़ कर हिस्सा लिया। प्रश्नोत्तर आयोजक टीम ने ग्रुप के अनुसार विजेता छात्र-छात्राओं का चयन किया। पूर्व कार्यक्रम के अनुसार मोडल प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। विशेषज्ञों की टीम ने मॉडल प्रदर्शनी में छात्र-छात्राओं से संबंधित मोडल निर्माण की से संबंधित जानकारी लिया। साथ ही निर्णायक स्तर पर लड़कों को पुरस्कार हेतु चयन भी किया गया। इसी दिन विज्ञान विषय पर लड़कों ने लेख का प्रतियोगिता आयोजित किया गया। छात्रों के बाद-प्रतिवाद के उपरान्त कार्यक्रम का समापन किया गया।



नव जीवन ज्योति पब्लिक स्कूल

भैंसी, महाराजगंज

मो0-9695665788, 9695787148

दिनांक 24/09/2023

पत्रांक : 141

प्रमाण पत्र

राष्ट्रीय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी संचार परिषद् भारत सरकार एवं वसुधा निधि गोरखपुर द्वारा तीन दिवसीय विज्ञान मेले का आयोजन दिनांक 24, 25, 26 अप्रैल 2023 को किया गया जिसमें समापन समारोह में राजकीय विद्यालय बरवां राजा के प्रधानाचार्य, राजकीय विद्यालय रामपुर चकिया के प्रधानाचार्य, विमल पाण्डेय जी, जवाहर लाल नेहरू पी०जी० कॉलेज महाराजगंज के डॉ० शांतिशरण मिश्र जी उपस्थित हुए और विद्यार्थियों को पुरस्कार प्रदान कर सम्मानित किए।

हम सभी वसुधा निधि के प्रयासों की सराहना करते हुए निवेदन करते हैं कि भविष्य में पुनः इस तरह के आयोजन करवाने का कष्ट करें।


Principal
Nav Jeevan Jyoti Public School
Bhainsi-Maharajganj



अपना शहर साहारा



3

विज्ञान के बल पर भारत बनेगा विश्व गुरु



विज्ञान मेला के उद्घाटन अवसर पर मंचासीन अतिथि व उपस्थित छात्राएं।

महाराजगंज (एसएनबी)। राष्ट्रीय विज्ञान प्रौद्योगिकी संचार परिषद भारत सरकार और वसुधा निधि संस्थान गोरखपुर के संयुक्त तत्वाधान में परतावल विकास खंड के भैंसी स्थित नव जीवन ज्योति पब्लिक स्कूल भैंसी कालेज के परिसर में तीन दिवसीय विज्ञान मेले का शुभारंभ हुआ। उद्घाटन समारोह को संबोधित करते हुए जिला विज्ञान क्लब के निवर्तमान समन्वयक विमल कुमार पांडे ने कहा कि विज्ञान के बल पर भारत एक बार फिर विश्व गुरु बनने के करीब है। वह दिन दूर नहीं है जब भारत विश्व का नेतृत्व करेगा।

उन्होंने कहा कि एक समय था जब ब्रिटेन के गुलाम थे और आज का यह समय है कि हम उसी देश के मिसाइल को प्रक्षेपित कर रहे हैं। भारत के पुराने और अतीत गौरवशाली परंपरा को पुनः और अधिक अपग्रेड किए जाने के सार्थक प्रयास का ही फल है। विज्ञान मेले के उद्घाटन समारोह का संचालन विज्ञान संचारक रोहित गुप्ता ने किया। विज्ञान क्लब के पूर्व समन्वयक विमल कुमार पांडे ने बताया कि इस विज्ञान मेला में भाषण प्रतियोगिता प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता पोस्टर प्रतियोगिता सहित विज्ञान माडल प्रस्तुतीकरण के कार्यक्रम होंगे और विजई छत्र-छत्राओं को सम्मानित किया जाएगा। इस अवसर पर सिटीजन फोरम के मीडिया प्रभारी डा. शांति शरण मिश्र ने

कहा कि विद्यार्थियों के लिए यह अवसर अति महत्वपूर्ण है। विज्ञान क्लब विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताओं आयोजित कर बच्चों के ज्ञान के वृद्धि कर रहा है तथा उन्हें उचित मार्गदर्शन प्रदान कर रहा है। वसुधा निधि संस्थान के निदेशक नागेंद्र मणि पाठक ने कहा कि भारत सरकार विशेष प्रयास करके देश के कोने कोने में विज्ञान के प्रचार-

तीन दिवसीय विज्ञान मेले का शुभारंभ प्रसार के लिए

प्रयत्नशील है जो काफी उपयोगी सिद्ध हो रहा है। श्री पाठक ने कहा कि आयुर्वेद के माध्यम से भी बहुत सारी खोज करके अनेक जनित बीमारियों पर रोक लगाने के विषय में प्रसिद्धि पा लिया है। युवा समाज सेवी सुनील मिश्र ने विद्यार्थियों को विज्ञान के क्षेत्र में शिक्षा जारी रखने के लिए प्रेरित किया। नव जीवन ज्योति पब्लिक स्कूल भैंसी के प्रधानाचार्य विवेक कुमार ने विद्यार्थियों को प्रोत्साहित किया तथा भारत सरकार उत्तर प्रदेश सरकार की विभिन्न प्रकार की चलाई जा रही योजनाओं के विषय में प्रकाश डाला। अध्यक्षता करते हुए ई राजन ने कहा कि महाराजगंज की उर्वर मिट्टी बहुत ही अच्छी है। यहां के मेधावी विद्यार्थी सभी क्षेत्रों में प्रयास कर रहे हैं और निश्चित रूप से यह आयोजन विद्यार्थियों को प्रेरित करेगा।

'विज्ञान के बल पर भारत विश्व गुरु बनने के करीब'

जिला विज्ञान क्लब के समन्वयक विमल कुमार ने कहा, वसुधा निधि की ओर से नव जीवन ज्योति पब्लिक स्कूल में लगा तीन दिवसीय विज्ञान मेला



नव जीवन ज्योति पब्लिक स्कूल भैसी के परिसर में तीन दिवसीय विज्ञान मेले में आयोजित गोष्ठी में उपस्थित छात्राएं। संवाद

संवाद न्यूज एजेंसी

महाराजगंज। राष्ट्रीय विज्ञान प्रौद्योगिकी संचार परिषद भारत सरकार और वसुधा निधि संस्थान गोरखपुर के संयुक्त तत्वावधान में नव जीवन ज्योति पब्लिक स्कूल भैसी परिसर में तीन दिवसीय विज्ञान मेले का शुभारंभ हुआ।

जिला विज्ञान क्लब के पूर्व समन्वयक विमल कुमार पांडेय ने

कहा कि विज्ञान के बल पर भारत विश्व गुरु बनने के करीब है। वह दिन दूर नहीं है, जब भारत विश्व का नेतृत्व करेगा। उन्होंने कहा कि एक समय था, जब हम ब्रिटेन के गुलाम थे और आज का यह समय है कि हम उसी देश के मिसाइल को प्रक्षेपित कर रहे हैं। भारत के पुराने और अतीत गौरवशाली परंपरा को पुनः और अधिक अपग्रेड किए जाने के सार्थक प्रयास का ही फल है।

सिटीजन फोरम के मॉडिया प्रभारी डॉ. शांति शरण मिश्र ने कहा कि विद्यार्थियों के लिए यह अवसर अति महत्वपूर्ण है। विज्ञान क्लब विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताएं आयोजित कर बच्चों के ज्ञान के वृद्धि कर रहा है। वसुधा निधि संस्थान के निदेशक नागेंद्र मणि पाठक ने कहा कि भारत सरकार विशेष प्रयास करके देश के कोने-कोने में विज्ञान के प्रचार-प्रसार के लिए प्रयत्नशील है। सुनील मिश्र ने

विद्यार्थियों को विज्ञान के क्षेत्र में शिक्षा जारी रखने के लिए प्रेरित किया और कहा कि आज भारतीय वैज्ञानिकों के बल पर भारत और पूरी दुनिया में महत्वपूर्ण काम किया है।

प्रधानाचार्य विवेक कुमार ने कहा कि विद्यार्थी सरकार की योजनाओं का लाभ प्राप्त करके विज्ञान के क्षेत्र में महत्वपूर्ण मुकाम हासिल करें। इस दौरान राजन, रोहित गुप्ता ने विद्यार्थियों का उत्साहवर्धन किया।

सहाराजगंज

अमर उजाला

विज्ञान के बल पर भारत बनेगा विश्व गुरु

विज्ञान मेला

महाराजगंज, वरिष्ठ संवाददाता। राष्ट्रीय विज्ञान प्रौद्योगिकी संचार परिषद व वसुधा निधि संस्थान गोरखपुर की ओर से परतावल ब्लॉक के भैंसी स्थित नवजीवन ज्योति पब्लिक स्कूल में तीन दिवसीय विज्ञान मेला शुरू हुआ।

इस दौरान जिला विज्ञान क्लब के निवर्तमान समन्वयक विमल कुमार पांडेय ने कहा कि विज्ञान के बल पर भारत एक बार फिर विश्व गुरु बनने के करीब है। वह दिन दूर नहीं है जब भारत विश्व का नेतृत्व करेगा। भारत के पुराने और अतीत गौरवशाली परंपरा को पुनः और अधिक अपग्रेड किए



परतावल के भैंसी स्थित नवजीवन ज्योति पब्लिक स्कूल भैंसी में विज्ञान मेला शुरू हुआ।

जाने के सार्थक प्रयास का ही फल है। इस अवसर पर सिटीजन फोरम के मीडिया प्रभारी डॉ. शांति शरण मिश्र ने कहा कि विद्यार्थियों के लिए है यह अवसर अति महत्वपूर्ण है। विज्ञान क्लब विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताओं को आयोजित कर बच्चों के ज्ञान की

वृद्धि कर रहा है। निदेशक नागेंद्र मणि पाठक ने कहा कि भारत सरकार विशेष प्रयास करके देश के कोने-कोने में विज्ञान के प्रचार-प्रसार के लिए प्रयत्नशील है। समाजसेवी सुनील मिश्र ने विद्यार्थियों को विज्ञान के क्षेत्र में शिक्षा जारी रखने के लिए प्रेरित किया।

च
के
तर
इं
आ
बा
ओ
वि
ब
ला
का
क
रहे
शि
पटे

नवजीवन ज्योति पब्लिक स्कूल भैंसी में विज्ञान मेला का सुभारम्भ मां सरस्वती के प्रतिमा पर फूलमाला अर्पित करते हुए प्रोफेसर शांति शरण मिश्र, विद्यालय के प्रबंधक श्री नरेंद्र वर्मा जी एवं अन्य लोग।



सभागार में बैठे हुए छात्र-छात्राएं एवं विशेषज्ञ गण सामने प्रदर्शित हैं एवं गुलदस्ते के साथ सजा मंच।





विजेता छात्र को मॉडल प्रदान करते हुए राजकीय विद्यालय रामपुर चकिया के प्रधानाचार्य



विज्ञान प्रश्नोत्तरी में बैठे छात्र-छात्राएं का ग्रुप एवं प्रश्न करते विशेषज्ञ, साथ में बैठे हैं अपने-अपने मॉडल को लेकर छात्र-छात्राएं ।



मॉडल प्रदर्शनी में मॉडल प्रस्तुत करते हुए छात्र-छात्राएं



विद्यालय के प्रांगण में प्रोफेसर शांति शरण को मुख्य अतिथि पद को अंग वस्त्र प्रदान करते हुए दो राजकीय विद्यालयों के प्रधानाचार्य एवं बाल विज्ञान कांग्रेस, महाराजगंज की तरफ से रोहिता गुप्ता बगल में खड़ी हैं विद्यालय की छात्रा ।



मॉडल निर्माण में विजेता छात्र को पुरस्कार देने के क्रम में प्रोफेसर शांति शरण एवं राजकीय विद्यालय के प्रधानाचार्य श्री सुरेंद्र प्रसाद एवं राजकीय विद्यालय रामपुर चकिया के प्रधानाचार्य, बगल में खड़े हैं श्री रोहित कुमार गुप्ता ।



नीचे बैठे हैं विजेता छात्र एवं छात्राएं एवं ऊपर की पंक्ति में विज्ञान मेला का संचालक मंडल दल।



विशिष्ट अतिथि श्री शांति शरण मिश्र को माला पहनाते विद्यालय के श्री प्रधुम्न चौधरी
एवं सभागार में बैठे छात्र-छात्राएँ ।



मॉडल प्रतियोगिता में अपने मॉडल के साथ छात्र-छात्राएं एवं मॉडल निरीक्षण करते हुए शिक्षक एवं विशेषज्ञ गण साथ में खड़े हैं अपने संबोधन क्रम में विमल पांडे।



क्र.सं.	नाम	कक्षा	विद्यालय का नाम	मो०नं०	हस्ताक्षर
1	रामकुलारी	5	नव जीवन ज्योति पब्लिक स्कूल, भोसी महाराजगंज		रामकुलारी
2	अंजली कुमारी	"	"		अंजली
3	सुमित्रा वर्मा	"	"		सुमित्रा
4	अंजु कुमारी	"	"		अंजु
5	सौनी कन्नौजिया	"	"		सौनी
6	अर्पिता गुप्ता	"	"		अर्पिता
7	तन्नु कन्नौजिया	"	"		तन्नु
8	वृषा प्रजापति	"	"		वृषा
9	सुन्दरी कन्नौजिया	"	"		सुन्दरी
10	अर्चना गुप्ता	"	"		अर्चना
11	नरगिस खातुन	"	"		नरगिस
12	अंशिका गुप्ता	"	"		अंशिका
13	प्रिती	"	"		प्रिती
14	रागिनी गुप्ता	"	"		रागिनी
15	प्रिया यादव	"	"		प्रिया

क्र.सं.	नाम	कक्षा	विद्यालय का नाम	मो0नं0	हस्ताक्षर
1	अनुष्का पटेल	6	नव जीवन ज्योति पब्लिक स्कूल भैसी महराजगंज		अनुष्का
2	मधु कुमारी	"	"		मधु
3	शकुन्तला	"	"		शकुन्तला
4	प्रिती चौधरी	"	"		प्रिती
5	श्याम दुमारी	"	"		श्याम
6	अनिकेत सिंह	"	"		अनिकेत
7	शिवम चौधरी	"	"		शिवम
8	रितेश मौर्य	"	"		रितेश
9	आदर्श पाण्डेय	"	"		आदर्श
10	अंकिता गुप्ता	"	"		अंकिता
11	राहुल चौहान	"	"		राहुल
12	ओमकार शर्मा	"	"		ओमकार
13	मु. अमीर	"	"		मु. अमीर
14	महिमा राव	"	"		महिमा
15	सुशान्त शर्मा	"	"		सुशान्त

क्र.सं.	नाम	कक्षा	विद्यालय का नाम	मो0नं0	हस्ताक्षर
1	तृषा जयसवाल	7th	नव जीवन ज्योति पब्लिक स्कूल भैरवी महाराजगंज		तृषा
2	अदिति मौर्या	"	"		अदिति
3	अनुप्रिया चौरसिया	"	"		अनुप्रिया
4	रागिनी कुमारी	"	"		रागिनी
5	नन्दनी सिंह	"	"		नन्दनी
6	अनामिका	"	"		अनामिका
7	मैन्सी वर्मा	"	"		मैन्सी
8	करिना कुमारी	"	"		करिना
9	अनुपमा वर्मा	"	"		अनुपमा
10	प्रिया मौर्या	"	"		प्रिया
11	राज सिंह	"	"		राज
12	निखिल कन्नौजिया	"	"		निखिल
13	अशुतोष जयसवाल	"	"		अशुतोष
14	अभ्यास चौधरी	"	"		अभ्यास
15	आकाश यादव	"	"		आकाश

क्र.सं.	नाम	कक्षा	विद्यालय का नाम	मो०नं०	हस्ताक्षर
	अंकिता चौधरी	8	नव जीवन ज्योति पब्लिक स्कूल बेंसी महराजगंज		अंकिता चौधरी
	खुशी गुप्ता	"	"		खुरी
	हेप्पी शर्मा	"	"		हेप्पी
	रुखमणी यादव	"	"		रुखमणी
	स्मिता	"	"		स्मिता
	सुमन यादव	"	"		सुमन
	अकाश यादव	"	"		अकाश
	आर्यन शर्मा	"	"		आर्यन
	अभिषेक वर्मा	"	"		अभिषेक
	अलोक यादव	"	"		अलोक
	अंश कु. राव	"	"		अंश कु०
	कृष्णा यादव	"	"		कृष्णा
	नरामण शुक्ला	"	"		नरामण
	दिपक वर्मा	"	"		दिपक
	प्रिंस चौरसिया	"	"		प्रिंस